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Пилип Орлик 

 

  Народився майбутній політик 11(21) жовтня 1672 у Косуті (Білорусь) в сім’ї родовитої 

литовської шляхти чеського походження. Високий рівень освіченості Пилип Орлик здобув у 

єзуїтському колегіумі у Вільні, пізніше вступив  до Києвській Колегії, яку закінчив у 1694 році. 

Навчався відмінно, проявляв талант ораторства і поезії, цікавився філософією і літературою, 

добре володів українською, польською, церковнослов’янською, болгарською, сербською, 

латинською, італійською, німецькою, шведською, французькою, російською, старогрецькою, 

новогрецькою і турецькою мовами. 

 Завдяки протекції відомого церковно-політичного діячя, філософа та письменника Стефана 

Яворського в 1693-му році Пилип став до служби консисторським писарем при Київській 

митрополії.  Завдяки наполегливій праці Орлик зумів здобути собі пошану серед вищих кіл 

суспільства. 1698 р. Орлик став кафедральним писарем Київської митрополії. Того ж року 

одружився. Його обраницею стала Анна, донька полтавського полковника Павла Герцика. 

Завдяки цьому шлюбу, Пилип ще ближче наблизився до козацької старшини. А коли в молодій 

родині народився первісток, хрещеним батьком запросили гетьмана Івана Мазепу. 

   1700 р. став писарем Генеральної військової канцелярії, 1706 р. - генеральним писарем. 

Входячи до найближчого оточення Івана Мазепи, Орлик належав до числа його повірених 

(«конфідентів»), виконував обов’язки особистого секретаря. Через його руки проходило таємне 

листування гетьмана з Карлом ХІІ, польським королем Станіславом Лещинським, польськими 

магнатами та російськими можновладцями.  

 Восени 1707 року Мазепа довірив Орлику свої плани щодо повстання проти Московського 

царства, й про укладання союзу зі шведами. Той в усьому підтримав гетьмана й зайнявся 

активною пропагандою й дипломатією серед козаків в Криму, Туреччині та Польщі. Завдяки 

своїм умінням йому вдалося залучити чимало людей на сторону Гетьмана. 

 Після поразки шведсько-українських військ під Полтавою Орлик зберіг вірність опальному 

Мазепі. Вони відступили на турецьку територію в Бендери (місто в Молдові). Ця поразка, окрім 

розгрому армії, стала справжньою катастрофою українських національно-визвольних змагань. 

Після смерті Мазепи (2 жовтня 1709-го) виникло цілком логічне запитання – що робити далі й 

хто стане намісником гетьмана. 

 Тоді в Україні Петро I назначив Івана Скоропадського на місце Мазепи. Емігранти ж на 

противагу обрали Пилипа Орлика, 5(16) квітня 1710 року він став гетьманом. Після елекції між 

новообраним гетьманом та старшиною було укладено політичну угоду, що окреслювала основні 

засади організації влади в козацькій державі - «Пакти й конституції прав і вольностей Війська 

Запорозького». Історичні обставини склалися так, що П. Орлик як Гетьман не міг зреалізувати та 

втілити у життя норми, викладені у цьому документі. Хоча упродовж чотирьох років – у 1710-

1714 роках – ця «Конституція» була правовим документом, котрий визначав принципи 

державного життя у Правобережній Україні. 

 У своєму прагненні звільнити Гетьманщину від російського панування Орлик спирався на 

підтримку Швеції, Туреччини та Кримського ханства.  1711 року разом з кошовим Костем 

Гордієнком здійснив військовий похід запорожців та союзних татарських військ на 

Правобережну Україну, здобув Білу Церкву, дійшов до Фастова, але через зраду татар відступив 

до Бендер. 

 З 1714 року, після того, як Орликові не вдалося реалізувати свої плани визволення України, 

він разом з Герциком, Войнаровським, Мировичем переїжджає до Швеції, у 1720 році - до 

Австрії, пізніше - до Чехії.  

 З 1722 по 1734 рік живе у Греції в місті Салоніки. Коли в 1740 році розпочалося протистояння 

між Туреччиною і Росією, в гетьмана замайоріла надія на відновлення українського 

протистояння. Але після укладення між обома країнами Білогородського миру його надії не 

справдилися.   

 Точна дата смерті невідома. Найімовірніше, помер у Яссах (Молдова) в 1742 році. 
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